

Obrazložitev Akta o metodologiji za oblikovanje cene toplote za daljinsko ogrevanje

Agencija za energijo (v nadaljevanju: agencija) je na podlagi drugega odstavka 299. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 17/14, v nadaljevanju: EZ-1) zadolžena za izdajo Akta o metodologiji za oblikovanje cene toplote za daljinsko ogrevanje (v nadaljevanju: akt).

Akt določa metodologijo za oblikovanje cene toplote za daljinsko ogrevanje, s katero se določa način oblikovanja izhodiščne cene kot najvišje povprečne cene, na podlagi katere distributer z lastno proizvodnjo toplote, distributer in regulirani proizvajalec toplote skladno z merili in mehanizmom iz metodologije oblikujejo cene toplote za daljinsko ogrevanje. Regulacija cene toplote za daljinsko ogrevanje se izvaja na podlagi upravičenih stroškov, torej stroškov, ki so nujni za opravljanje gospodarske javne službe distribucije toplote in regulirane proizvodnje toplote.

Akt sestavlja pet smiselno zaokroženih poglavij:

- V poglavju splošnih določb je opredeljena vsebina akta in pomen izrazov.
- V drugem poglavju je opredeljena struktura cene toplote, ki jo distributer z lastno proizvodnjo toplote in distributer zaračunavata odjemalcem, in struktura cene toplote reguliranega proizvajalca toplote. Opredeljeni so tudi upravičeni stroški, ki se pokrivajo s ceno toplote, in merila za njihovo določitev.
- Tretje poglavje določa način oblikovanja in izračuna izhodiščne cene, ločeno za variabilni in fiksni del cene, ter način izračuna povprečne cene, ki ju morajo distributerji z lastno proizvodnjo toplote, distributerji oziroma regulirani proizvajalci toplote izračunati pred pričetkom opravljanja dejavnosti in k njima pridobiti soglasje agencije. Akt omogoča v izjemnih primerih tudi spremembo tako izračunane izhodiščne cene, pri čemer morajo zavezanci pridobiti soglasje agencije k spremenjeni izhodiščni ceni.
- Četrto poglavje opredeljuje prilagajanje posameznih elementov izhodišče cene spremembam upravičenih stroškov. Tako lahko distributerji z lastno proizvodnjo toplote, distributerji in regulirani proizvajalci toplote zaradi spremembe upravičenih stroškov uveljavljajo spremembo variabilnega in fiksnega dela cene pod pogoji, ki jih določa akt, in o tem obvestijo agencijo.
- V prehodnih in končnih določbah je določen rok za predložitev vlog za izdajo soglasja k prvič oblikovani izhodiščni ceni z veljavnostjo od 1. januarja 2016 dalje, način oblikovanja in spreminjanja cen toplote v času od prenehanja veljavnosti Uredbe o oblikovanju cen proizvodnje in distribucije pare in tople vode za namene daljinskega ogrevanja za tarifne odjemalce do konca leta 2015 ter obveznost zavezancev obveščati agencijo o spreminjanju cen.

Predlog akta je bil v času od 27. februarja 2015 do 20. marca 2015 objavljen na spletni strani agencije.

Kot odziv na javno obravnavo je agencija prejela pisne pripombe zavezancev za regulacijo. Od 57 pisnih pripomb je agencija upoštevala 12 pripomb, delno upoštevala 2 pripombi, 43 pripomb pa ni upoštevala.

Akt bo začel veljati 24. aprila 2015.